

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年6月4日 星期四 农历闰四月十三

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7311 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

2018年以来检察机关共监督“减假暂”活动8.6万件

新华社北京6月3日电 (记者 刘奕湛)记者3日从最高人民检察院获悉,2018年以来,全国检察机关对减刑、假释、暂予监外执行提请、决定(裁定)活动提出检察意见、发出纠正违法和检察建议8.6万件,得到采纳8万件;立案查办徇私舞弊减刑、假释、暂予监外执行案件52件。

3日,最高检召开新闻发布会,通报全国检察机关开展刑罚变更执行法律监督工作情况,并发布最高检第十九批指导性案例。

最高检第五检察厅厅长侯亚辉介绍,2018年以来,检察机关实行巡回检察和派驻检察相结合、书面检察和实地调查相结合、全面检察和重点检察相结合等工作方式,全面加强对“减假暂”活动提请、审理、裁决、执行等各个环节的同步监督。

据了解,此次发布的3个指导性案例分别是依法监督纠正法院已经生效的蔡某等12人错误减刑、假释裁定监督案;对未成年罪犯减刑、假释案件从宽把握,并在既符合法定减刑条件又符合法定假释条件时优先适用假释的罪犯康某假释监督案;对违法暂予监外执行进行法律监督,依法查办相关司法工作人员职务犯罪的罪犯王某暂予监外执行监督案。

司法部监狱管理局副局长李静在发布会上表示,司法行政机关将进一步加强与检察机关的合作,统筹使用好减刑、假释等刑罚变更措施,针对性破解制约假释适用的体制机制问题,发挥好假释在激励罪犯积极改造、促进其顺利回归社会等方面积极作用。

把老百姓装在心里

——记冀中公安局交警支队副支队长刘建刚

最美政法干警



□ 河北法制报记者 韩志强

刘建刚不是高大魁梧的那类人,个头儿不算高,身材微胖,长着一张“好人脸”:圆圆的脸庞,总是红扑扑的,透着一股亲和善良。和群众在一起的时候,他脸上总是挂着笑容,群众有难,不管分内分外,事情再大再难,他也总是想法儿帮着“了”。用他的话说,要想让老百姓信服咱,就得把老百姓装在心里。

笃学创新
从“门外汉”到专家组成员

2001年,冀中公安局由华北油田公司原公安处改制成立,刘建刚的身份也从油田职工转变为交警支队一名民警。“从警之初,我们都是执法工作的门外汉,工作之余,每天坚持学习,确



图为刘建刚到李峰家走访慰问。(资料图片)

实增长了技能,干起工作来得心应手。”刘建刚提起刚录警时的情景记忆犹新。正是靠着不断地学习、积累,他考取了全省事故处理高级勘查师资格,并成为全省道路交通事故深度调查专家组成员。他从警以来,累计处理交通事故4000多起,调解事故纠纷5000多次,没有一起案件当事人以处理不公为由上访。

执法质量就是公安工作的生命线。2009年,刘建刚担任交警支队副支队长,分管法制和事故工作。为了提高民警办案能力,保证案件办理质量,他牵头成立了支队治理执法突出问题领导小组,经常性地开展治理突出执法问题专项行动,每月组织两次接处警大培训和警情处置演练。为保证事故公正处理,他在支队倡导建立了事故认定集体会商机制。2014年,刘建刚主持制定了冀中公安局交警支队

《交通违法行政拘留裁量标准》,规范了民警的执法行为,保证了相同性质的案件执行同样的处罚标准。该项标准填补了全省空白。

(下转第2版)

我省开展建筑施工安全生产和扬尘污染防治执法检查

河北法制报讯 (记者 任俊颖)记者日前从省住建厅获悉,该厅决定自本月中旬起,在全省开展建筑施工安全生产(含消防、职业病防治)和扬尘污染防治执法检查。

据了解,此次执法检查的内容包括:住房城乡建设主管部门履责情况,包括贯彻落实有关安全生产和扬尘污染防治的相关规定等情况,安全生产集中整治工作安排部署及开展情况,建筑施工安全生产专项整治开展情况,建筑施工扬尘污染防治工作部署情况、监督检查情况等;各方责任主体责任落实情况,包括建设单位安全生产履责情况,扬尘污染防治措施、扬尘污染防治责任制制定和落实情况等;施工现场管理情况,包括安全生产有关法律、法规和标准贯彻落实情况,开展建筑施工安全排查整治及

专项整治情况,施工现场安全生产条件落实情况,施工现场落实《河北省扬尘污染防治办法》有关措施等情况。

省住建厅要求,施工企业降低施工现场安全生产条件或施工现场存在重大事故隐患的,下发《行政执法建议书》,由所在地建设主管部门责令停工整改;施工现场扬尘污染防治方面涉嫌违法违规的,下发《行政执法建议书》,由当地市地级建设主管部门责令停工整改。对于下发《行政执法建议书》的工程项目,行政处罚实施机关要及时调查处理,严格依法依规对相关责任单位和责任人实施处罚。同时,取消参与创建省、市文明工地资格;降低施工现场安全生产条件的暂扣企业安全生产许可证,并记入河北省住房和城乡建设行业信用信息系统。

石家庄市公安局召开加强新时代公安派出所工作经验交流会

明确派出所工作“三个一”目标

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)5月30日上午,石家庄市公安局召开全市公安机关加强新时代公安派出所工作经验交流会,总结、推广全市公安机关新时代公安派出所工作的主要做法和经验,并对下一步工作进行了安排部署。省公安厅党委委员,石家庄市副市长、市公安局局长黄三平出席会议并讲话。

会议对省会公安机关加强新时代公安派出所工作提出要求,并明确了“三个一”工作目标:统一“一个思想”,以政治高度和战略眼光,深刻认识做好新时代派出所工作,对于加强基层基础建设、推动基层社会治理、维护社会治安稳定、深化平安建设、巩固党的执政根基、保障国



影像
聚焦新闻现场
定格动人瞬间

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,石家庄市公安局桥西分局食药大队联合辖区派出所和市场监管部门开展了冷鲜肉食品安全检查。检查人员共对十余家冷鲜肉店进行了检查,重点检查肉类产品销售资质、进货台账、检验合格证明等,并对冷鲜肉进行随机抽检,有力保障了人民群众“舌尖上的安全”。图为检查人员正在对一家冷鲜肉销售门店进行检查。

河北法制报记者 鲍娜军 摄

承德市委政法委学习贯彻全国“两会”精神

为做好“六稳”落实“六保”提供优质高效法治保障

河北法制报讯 (王絮冬 刘思源)近日,承德市委政法委召开会议,学习贯彻全国“两会”精神。会议要求,全市政法机关要迅速把思想和行动统一到习近平总书记在全国“两会”上的重要讲话精神和全国“两会”精神上来,把智慧和力量凝聚到落

实党中央各项决策部署上来,紧紧围绕为做好“六稳”、落实“六保”提供优质高效的法治保障。承德市委常委、政法委书记苏铁成在会上传达全国“两会”精神并讲话。

会议强调,要坚决维护国家政治安全,始终把防范政治安全

风险置于首位;抓好全国“两会”精神的学习贯彻,组织各级政法机关和广大政法干警认真学习“两会”精神,确保完成年度任务目标,发挥好首都政治“护城河”作用;持续做好维护社会稳定工作,强化对突出治安问题和治安混乱地区的专项整治,打好扫黑除恶。

除恶专项斗争决胜战;健全社会矛盾排查预警机制,坚持和发展新时代“枫桥经验”,推动治理模式从事后应对向事前防范转型;提高风险预测预警预防能力和水平,定期排查整治各类安全隐患,严防各类案事件的发生;持续抓好全面从严管党治警,坚持政治建警、从严治警、“一岗双责”,加大工作力度,确保各项政法任务落地见效;实施治安防控体系建设工程,深入开展基层平安创建活动,建立健全社会治安防控新格局,建设更高水平的平安承德。

机动车检验标志电子化 非现场交通违法异地处理

6月20日起这两项便民措施将在我省推广实施

河北法制报讯 (记者 郑伟)记者从省交管局获悉,为进一步深化公安交管“放管服”改革,扩大改革措施覆盖面,提升“互联网+交管服务”水平,按照公安部交管局的统一部署安排,我省作为全国机动车检验标志电子化和非现场交通违法异地处理工作的第二批推广落地省份,将于本月20日在全省推广实施上述两项便民利民措施。

据省交管局车驾管支队有关

负责人介绍,机动车检验标志电子化,就是通过全国统一的互联网交通安全综合服务管理平台核发机动车检验标志电子凭证,为机动车所有人、驾驶人以及相关企业行业提供电子证照服务。6月20日起,六年内免检车辆、在检验有效期内的车辆,或因检验标志纸质凭证丢失、损毁的车辆,均可直接通过12123平台和APP申领检验标志电子凭证,如需领取纸质凭证的,可以选择邮寄送达

或到车管所自取。上线检验车辆,检验合格后,检验机构在发放检验标志纸质凭证的同时,告知机动车所有人可通过12123平台和APP查看、下载检验标志电子凭证。对办理注册、转移、变更等登记的车辆,办完机动车登记后发放检验标志纸质凭证,系统将自动生成检验标志电子凭证,机动车所有人可以通过12123平台和APP查看、下载、使用。

机动车申领了检验标志电子

凭证后,遇民警路检路查,驾驶人可直接登录12123平台和APP,实时在线查询、出示电子凭证,也可出示手机中下载并存储的电子凭证。下载的电子凭证也可以转发、分享,可以在朋友或家人驾驶车辆时出示。同时,也可自愿下载打印纸质凭证出示。机动车检验标志电子凭证与纸质凭证具有同等效力,已领取检验标志电子凭证的车辆,不需要再粘贴纸质标志。(下转第2版)

沧州1.5万名民辅警全面亮剑“六个战线”

已破获刑事案件335起
抓获犯罪嫌疑人600余人

河北法制报讯 (记者 陈兆扬)专项行动开展一个多月来,沧州市110警情同比下降16.4%,盗抢骗、黄赌毒警情同比下降14.9%,确保了社会治安秩序持续好转。日前,沧州市政府新闻办举行新闻发布会,发布该市公安机关“亮剑2020”打击整治专项行动情况。

据了解,“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,沧州市公安机关1.5万名民辅警在“打击、整治、维稳、防控、基础、宣传”六个战线集中发力、全面亮剑,迅速掀起打击整治热潮。截至目前,全市公安机关共破获刑事案件335起,办理治安案件795起,抓获犯罪嫌疑人601人,行政处罚1830人,

抓获各类网上在逃人员148名;先后挂牌整治混乱区域79处,处罚问题企业10家、出租房屋房主198人,全部限时整改;先后排查发现矛盾纠纷1235起,化解1231起,化解率99.7%。

与此同时,沧州市90个城区警务站建成启用,所有城区派出所全部完成“一室两队”建设,所有县级刑事技术室全部达到二级标准,14个县(市、区)公安(分)局完成反诈骗中心建设任务,全市公安根基进一步夯实筑牢。

新闻发布会上,沧州市公安局还公布了专项行动举报电话,承诺对举报违法犯罪线索的,一经核实,将根据相关规定及时兑现奖励。

本报法律顾问 康学富 陈振谦

河北法制网 : <http://www.hbfzb.com>

河北法制报官方微博 : <http://e.t.qq.com/hbfzb2011>